政策、党的富民政策、自贸港建设 成效,并注重增强学习的感染力、 时效性和覆盖面,把党的理论和主 张,润物无声地传递到妇女群众 中,引导广大妇女增强拥戴核心、 维护核心的思想自觉和行动自觉, 不断激发紧跟共产党、共建自贸港 的奋进力量。

## 建立家庭家教家风示范点,发 挥妇女在家庭中的独特作用

习近平总书记高度重视家庭 建设,多次强调要注重家庭、注重 家教、注重家风。家庭是妇联工作 的传统阵地和优势领域,做好家庭 工作,是党中央交给妇联组织的重 要任务。家庭工作既关乎着党和 国家事业长远发展、关乎着海南社 会和谐稳定,又关联着海南广大妇 女和千家万户的幸福生活。家庭 家教家风建设也是营商环境建设 和平安海南建设的重要内容。

一是建立家庭家教家风示范 点,推动妇联干部在实践中提高家 庭工作能力。推进家庭家教家风 建设是全省妇联今年的重点工作, 深入分析自贸港背景下城乡家庭 结构、理念、生活方式的发展变化, 结合现代家庭普遍关注关心的急 难愁盼问题,继续擦亮传统家庭 品牌,努力推进家庭成为自贸港 建设最坚实的基石。深入学习贯 彻习近平总书记关于家庭家教家 风建设重要论述,组织各级妇联干 部、团体会员、妇联常委执委、妇女 代表等深入开展学习交流研讨活 动,同时强化宣传宣讲能力,引导 妇女树立新型家庭观念,以深化理 论武装指导家庭工作实践。组织 全省各市县妇联干部赴先进省市 开展家庭家教家风建设培训,借鉴 兄弟省市先进经验,结合自身实 际,在各市县开展家庭家教家风工 作试点,突出建设文明家庭、实施 科学家教和传承优良家风,打造邻 里和睦、互帮互助、以家为本、共同 参与的基层社会治理新模式,让各 级妇联干部在实践中提升家庭工 作能力。

二是发挥家庭家教家风示范 点作用,带动妇女和家庭成员提升 整体素质。习近平总书记强调,要 发挥妇女在社会生活和家庭生活 中的独特作用,发挥妇女在弘扬中 华民族家庭美德、树立良好家风方 面的独特作用,以小家庭的和谐共 建大社会的和谐,形成家家幸福安 康的生动局面。各级妇联要以打 造家庭家教家风示范点为契机,带 动妇女和家庭成员提升整体素 质。抓好最美家庭、绿色家庭、平 安家庭、廉洁家庭等各类文明家庭 创建活动,组织开展多种形式的家 风家训宣传活动,讲好最美故事, 激励妇女和家庭成员弘扬好家风 传承好家训,传播家庭文明正能 量。突出文明素质教育和思想品 德建设,加强巾帼志愿者队伍建 设,培育和践行社会主义核心价值 观,引导妇女和家庭成员崇尚科学 文明,带头移风易俗,摒弃陈规陋 习,提升文明素养。落实立德树人 根本任务,加大《家庭教育促进法》 宣传力度,加强社区家长学校阵地 建设,强化家庭教育指导服务队伍 培训,开展家庭教育公益讲座,传 递科学教子观念,提升家长家庭教 育能力素养。发挥家庭家教家风 建设在基层社会治理中的重要作 用,引导妇女和家庭成员在社区和 谐、邻里和睦、文明村镇、美丽乡 村、爱国爱家等方面积极参与,使 每个"小"家都融入"大"家,形成向 上向善、互帮互助的社会主义文明 新风尚。

## 做好引领联系服务,凝聚广大 妇女建功自贸港

省妇联牢牢把握"引领、联系、 服务妇女"这一生命线,以深化党 史学习教育和能力提升建设年为 契机,精心设计组织开展形式多样 的联系妇女群众活动,全面激发妇 联干部为民服务意识、提升妇联干 部履职尽责能力,切实将群团改革 精神转化为激发基层组织活力、更 好服务群众的"金钥匙"。

一是建立联系工作机制,搭建 服务妇女儿童平台。研究制定出 台妇联干部联系妇女群众工作制 度,要求各级妇联干部充分利用电 话、微信、走访等多种形式,与所联 系的妇女群众每季度至少沟通一 次,每年至少办好事、实事或开展 调研一次,尽可能多地走入困难妇 女儿童家里,为她们送温暖,认真 倾听妇女群众呼声,及时了解她们 在生活、工作方面的所思、所忧、所 盼、所需,有针对性地给予回应,力 所能及帮助解决问题,做她们贴心 的"娘家人",切实将妇女群众紧密 团结在妇联组织周围,充分发挥妇 联组织的桥梁纽带作用。

二是打造配套服务模式,助力